

战高温 防汛情

北方降暴雨 南方抗高温

川陕甘需谨防地质灾害

本报北京7月8日讯 记者鲍晓倩报道：从本周一开始，全国天气格局调整为“南晴北雨”，同时还有一个正在加强的热带风暴“苏力”对我国虎视眈眈。其中，西北地区东部、华北、黄淮雨势较强，江淮地区的降雨8日基本结束，南方大部地区未来一周将以高温晴热天气为主，不过四川盆地比较例外，雨水较多，需要格外注意防范地质灾害。

中央气象台监测，8日，西北地区、华北等地普遍迎来降雨，甘肃陇南、四川广元、绵阳、雅安雨量较大。8日早间，中央气象台继续发布暴雨蓝色预警和高温蓝色预警，并于傍晚将暴雨预警升级为黄色。预计8日夜到9日，强降雨带还会盘桓在四川盆地、西北地区东部、华北等地，北方大多省会城市都将迎来明显降雨。其中，四川盆地和京津冀地区，未来雨势猛烈且持续，要格外注意防范山区地质灾害和城市内涝。

与此同时，南方的高温气焰则越发“嚣张”。中央气象台预计，9日白天，江南大部、黄淮中南部、江淮大部、江汉大部、四川盆地东部和南部等地的部分地区有35℃以上的高温天气；其中，江南东部、安徽北部、河南东部、湖北东南部等地的部分地区最高气温可达37℃至38℃。气象专家建议，华北、东北等地需做好暴雨及其可能诱发的城市内涝、中小河流洪水及雷电、大风、冰雹等强对流天气防御工作；四川盆地、西北地区东部，特别是四川芦山地震灾区需特别加强山洪、地质灾害和中小河流洪水灾害防御。

天津：加大投入 应对极端天气

本报天津7月8日电 记者武自然报道：今天开始，津城将迎来降雨天气，降雨将持续到9日白天。目前，天津市城市排水、交通等部门做好雨天应急预案，防止交通堵塞和城市内涝出现。

天津市已拨付2.2亿元资金，应对可能出现的极端灾害性天气影响。天津财政专项用于防汛减灾资金主要用于一级行洪河道维修加固工程、防汛抢险储备物资购置、防汛一级通讯网及城市防洪信息系统维护、水位监测设施增设等。7月2日，天津警备区专门在独流减河组织开展了防汛抢险大型演练，22支民兵预备役专业救援应急分队5000余人参加演练。

河南：多项措施防暑降温

本报讯 记者王伟报道：入夏以来，河南持续高温，河南采取各种降温避暑措施。

河南省电力公司按照“一变一策”、“一线一策”的原则解决配网薄弱问题，逐台主变压器、逐条配线路制定保电方案，并制定了电力负荷阶梯分配方案、有序供电方案及大工业错峰预案。郑州从2010年开始开放人防工程供市民纳凉，今年将继续增加纳凉点，为市民提供避暑场所。

安徽：加强调度 确保电力供应

本报合肥7月8日电 记者白海星、通讯员刘雪松报道：为应对今年第二轮高温天气，国网安徽电力提前做好各项应对措施，确保电网安全稳定运行，严防电网大面积停电。

安徽省电力公司将密切跟踪天气变化，加强恶劣天气预警和负荷预测，并根据用电负荷水平、机组运行状况及发供电平衡情况及时发布有序用电预警通知。安徽电力将继续加快重点输变电工程建设进度，做好设备防汛、特巡、应急抢修及各类应急预案和应急装备等工作，合理安排发供电设备检修计划，确保发输变电设备以良好状态迎接用电高峰。

武汉：开放1460个社区纳凉点

本报武汉7月8日电 记者郑明桥报道：经过暴雨袭击，今天开始武汉迎来连续一周晴热天气。为确保全市安全生产和居民生活，武汉市政府对全市防暑降温作出具体安排。该市委要求施工企业调整作业时间，高温时段一律禁止在室外露天和高处作业；露天施工现场搭建休息凉棚；每个项目部均为作业人员配发十滴水、风油精等预防中暑药品。

该市政管部门为一线环卫工人和执法人员发放绿豆、白糖等夏季防暑降温物资；中午12时至下午3时高温时段，增加机械作业，减少作业人员作业负担。全市1460个社区纳凉点全部开放。武汉市民政局局长罗时春介绍，该市社区纳凉工程启动10年来，为近4500万人次送去清凉。

普洱茶：价格飞涨还是价值回归？

本报记者 周斌



今年3月以来，随着普洱茶春茶上市，云南古树茶迎来一轮快速上涨。其中布朗山的“老班章”和临沧的“冰岛”最具代表性。去年老班章和冰岛的价格差不多是2000元至4000元/公斤，今年的价格上涨为4000元至8000元/公斤，而且上涨趋势还在延续。

一位大益茶西北地区一级经销商对记者表示，他拿到经销权已有3年多，前几年没赚到多少钱，茶厂配给他的茶大多每斤有2至3元的利润就出手了，有的品种甚至亏着也卖掉了。“云南省外市场与云南市场不同，大益茶的品牌效应明显，流通性无可比拟，所以我们还是认准大益，坚持下来。2012年底，大益整顿经销商，停止供货几个月，等到今年3月，恢复供货以后，大益茶的价格基本涨了一倍。与之相应，市场需求旺盛，我们平均能赚到20%至30%的利润，是经销大益茶以来最好的时期。”

今年云南部分普洱茶品种价格的异动，引起了各方关注。

在云南茶叶批发市场，记者见到了经营普洱茶10余年的茗众茶叶有限公司总经理刘群，他对这几年人工成本的增长感受强烈。今年3月份，为收春茶刘群在山上待了20多天，据他观察，采茶时雇车去山下接送工人，每天包三餐，工钱160元；鲜茶采下来以后，还要付给杀青的师傅每公斤60元。说到自己公司，刘群给记者算了一笔账，2007年至2011年，职员工资涨了一倍，到今年，如果要雇一个稍有力量的茶艺师或营销人员，少了3400元至4000元的底薪是不行的。因此，成本的上涨带动茶价的适度上涨是合理的。

云南茶马司茶叶有限公司董事长胡浩明上世纪90年代开始做普洱茶，谈起今年的价格变化，他很坦然，“今年是古树茶和品质优良的老茶在涨，与2007年垃圾茶也上涨有本质不同。茶马司这些年之所以活下来，与我们企业追求合理利润紧密相关。我们企业坚持储存普洱茶，目前存了3000吨，多年坚持，使企业成为一个蓄水池，普洱茶产品的成本被拉低，价值却日益凸显。今年，公司普洱茶售价平均在每公斤60元至70元，与去年的50元相比，涨幅并不大。至于古树茶，作为云南普洱茶的名片，无论是市场需求的释放，还是资本的适度追逐，对行业总体是有益的。”

云南六大茶山茶业股份有限公司董事长阮殿荣认为，面对市场的正常起伏，应有好的心态，“班章”、“冰岛”和“昔归”等古树茶今年大涨，有它内在的逻辑，如果把云南普洱茶看做一个金字塔的话，这些数量稀少的古树茶就是金字塔的塔尖。对大益等品牌茶价格上涨，在普洱茶改制前任厂长的阮殿荣认为是可以理解，“勐海茶厂有70年生产普洱茶的历史，大益品牌的历史积淀，与其他企业没有可比性。今年大益茶均价能卖到500元/公斤，但云南号称30万人的茶叶加工和销售大军中，也只有勐海茶厂和大益品牌能够做到。因此，不能片面的把部分古树茶和优质品牌茶的上涨看做整个普洱茶的上涨。在普洱茶产业链中，优质原料和著名品牌获得超额收益，应该认为是普洱茶产业健康发展的表现。”

对于普洱茶涨价的观点，云南省农业厅茶叶处处长王兴原明确表示不认同。他认为，这不是一个简单的涨价概念，而是云南普洱茶质量、品牌和市场需求在市场上的正常调整。这样说的前提是，目前云南茶叶价格包括普洱茶总体仍在中低价位运行。初步统计，目前全省干毛茶平均价格在每公斤20元至30元，成品茶每公斤70元至100元。与国内其他产茶省相比，云南茶的价格仅是江苏省的六分之一至七分之一，在茶叶主产省份中排在倒数第二至第三位。从总体上看，与云南茶叶生长的良好环境和品质相比，云茶是被低估的。外界议论较多的普洱茶涨价，主要说的是古树茶。

王兴原认为，古树茶的价格上涨具有合理性，首先它是稀缺资源，占云南茶叶产量不到1%。其次，生长百年甚至千年的古树蕴含了深厚的茶文化，在中国甚至世界都是唯一的。第三，特殊的生态环境和生长方式造就了古树茶独特的品味，使它具有较高的品饮和收藏价值。“对于外界担心随着古树茶价值的发现，资源可能会遭到破坏的问题，我们已经着手制定古树茶开发与保护规范，促进古树茶的合理开发，提高茶农对古树茶的保护意识。我认为，古树茶的开发与保护是一个辩证关系，我们既不能端着金饭碗讨饭吃，也不能只顾眼前利益，砸了手中的金饭碗没饭吃。”王兴原说。

喀什，一座鲜活的千年古城 一颗璀璨的西部明珠



不到喀什游 不算到新疆

“……不到喀什，不知新疆如此源远流长……”这是著名诗人郭小川60年代在喀什噶尔写下的经典诗句。喀什，是“喀什噶尔”的简称，意思是“玉石之国”或“玉石集中之地”。喀什，地处中国的西部边陲，古称疏勒，历史上是著名的“安西四镇”之一，是具有2100多年历史的文化名城、中国优秀旅游城市。2010年5月，喀什被国家批准成立国家特殊经济技术开发区。喀什，历史悠久，文化璀璨、民俗浓郁、资源丰富，是新疆西部政治、经济、文化、交通的中心，全市总面积554.8平方公里，总人口65万，是以维吾尔族为主体的多民族聚居区。喀什，位于新疆西南部，北倚西天山，西枕帕米尔高原，南抵喀喇昆仑山脉，东邻塔克拉玛干沙漠，周边与吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、阿富汗、巴基斯坦等八国接壤或相邻，拥有“五口通八国、一路连欧亚”的地缘优势。喀什，是“古丝绸之路明珠”、“维吾尔风情之都”，是中国著名的国际旅游热点地区。喀什是新疆的缩影，拥有维吾尔民俗民风、登山观光、沙漠探险、“丝绸之路”体现等四大类旅游资源，形成了自然景观、人文景观和民俗风情交相辉映的旅游资源格局，是“丝绸之路”上颇具西域风情的国际旅游目的地。喀什，拥有丰富的历史文化遗存；喀什，是西域美丽风光的名城。

喀什老城景区

喀什老城景区占地面积约2平方公里，这座保存完好的千年古城，是中世纪生土建筑城市的活化石，是维吾尔建筑艺术的集大成者，是世界生土建筑文化典型的大都市，拥有中亚迷人的迷宫式街巷。喀什老城景区留下了很多厚重历史文化遗存，有自治区级、市级文物保护单位12处，主要由老城街巷、维吾尔民居、九龙泉等景点组成，是集维吾尔历史、文化、旅游、民俗风情为一体的旅游景区。

世居于喀什老城的维吾尔族依坡而建的民居一座挨着一座，形成大片的高台民居景观，青砖铺成的小巷在密集的房舍中曲径蜿蜒，各种手工作坊、店铺、饭馆点缀其中；游客可以通过家访居民，亲口品尝纯正的民族餐饮；亲眼目睹居民的生活习俗和手工制作；亲手触摸各类民族传统手工艺品等。为了保护和传承历史文化、改善民生，国家批准实施喀什老城抗震加固改造项目，该项目总投资70亿元人民币，喀什市政府决定在实施该项目的同时，将老城打造提升为国家5A级旅游景区。

艾提尕尔清真寺

艾提尕尔，维吾尔语，意为欢聚的场所。该寺位于喀什市中心的艾提尕尔广场西侧。是在1426年初建的小型清真寺的基础上，经过多次整修扩建而成为今天这个模样的。该寺以其悠久的历史，辉煌的建筑艺术闻名中外。艾提尕尔清真寺是南疆三地州首个国家4A级景区——艾提尕尔民俗文化旅游风景区的核心景点。

香妃故里

香妃故里也即阿帕克霍加陵园，阿帕克

霍加陵园建于1640年前后，坐落在喀什市东北约5公里的乃则尔巴格乡浩罕村，占地面积30亩地。陵园正门朝南，进门后是一个巨大的长方形庭园，由门楼和小礼拜寺、加满礼拜寺、教经堂与主墓室四大部分组成。庭园的正北方向，有一个穹隆顶的庞大建筑物——教经堂，经堂圆顶中空、高大庄严，在造型上自成一格。相传陵园中还葬有香妃，故当地群众又称之为“香妃墓”，1990年定为国家文物保护单位。

按照自治区的要求，市政府完成了《香妃故里文化旅游景区规划》编制，新景区在保护历史文物的前提下，开发新的旅游产品，提升和完善配套服务设施，将景区范围扩大至近700亩。

民族特色手工艺

喀什各民族都有自己的传统手工艺。它们不仅历史悠久，品种繁多，而且具有独特的民族风格。这些工艺品由于制作精美，深受中外游客的喜爱，因此喀什也获得“小小民间艺术中心”的美誉。

手工艺品中尤以纺织品、木制品、乐器制作、金属制品、首饰技艺、皮帽、花帽、玉雕技艺等最为著称。

维吾尔族土陶技艺

维吾尔族土陶分为彩绘釉陶、釉陶和素陶三种。位于喀什噶尔老城东北的陶孜其亚贝希巷（意为“高崖土陶”），是喀什土陶工艺流传的重要集散地，已有2000多年历史。

维吾尔族土陶在造型、着色、烧制等工艺中，充分反映了维吾尔族人民独特的审美情趣、富于想象的美学思维和创作才华。土陶工艺在喀什高台民居这里已成为一处比较集中展示维吾尔文化、民俗的著名景点，更是历史发展变迁的一个缩影。

喀什——令人梦魂萦绕的地方，伴您留存新疆记忆。你可以一眼望穿许多城市的五脏六腑，但你却无法看透喀什噶尔那双迷人的眼睛。

